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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 22 DE

SETEMBRO DE 2022

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Santos,  à  Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Virtual,  link  de  acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os  senhores
membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker. Estiveram
presentes  os  membros:  Profa.  Dra.  Adriana  Eiko  Matsumoto,  Profa.  Dra.  Camila
Aparecida Machado de Oliveira, Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado
de França Carvalho, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando de Almeida
Silveira, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa.
Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa.
Dra. Jaquelina Maria Imbrizi,  Profa.  Dra.  Jaqueline Kalmus, Profa.  Dra.  Joana das
Flores  Duarte,  Profa.  Dra.  Luciana  Maria  Cavalcante  Melo,  Prof.  Dr.  Marcelo
Domingues  Roman,  Profa.  Dra.  Marcia  Regina Nagaoka,  Profa.  Dra.  Maria  Stella
Peccin da Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de
Oliveira, Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião, Profa. Dra. Patricia Martins
Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Sr. Renan
Mendes de Souza, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da
Silva Batista, Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificou ausência: Sra. Marcella dos Santos
Oliveira que foi  substituída por: Profa.  Dra. Joana das Flores Duarte.  Justificaram
ausência e não foram substituídos:  Profa.  Dra.  Cristiane Gonçalves da Silva.  Não
justificaram ausência: Sr. Davi Castor da Silva, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira,
Sra. Samara Amorim da Silva. Participaram da reunião como convidados: Prof. Odair
Aguiar Junior, Profa. Macarena Devincenzi , Profa. Valeria Macedo. Tendo os senhores
conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 27
presentes. Prof. Fernando Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Passou
para a seção de informes. INFORMES - Prof. Fernando deu os seguintes informes: 1.
Da Diretoria do ISS a) Informou que a partir de uma definição do CPEC, o uso de
máscaras deixou de ser obrigatório na Universidade. Fez a leitura parcial da nota
expedida pelo CPEC sobre o tema. Prof. Odair informou que fará um comunicado geral
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à comunidade sobre o referido assunto. b) Informou que a comissão local de retorno
seguro deliberou que se reunirá em casos que demandem maior atenção, sem que haja
uma periodicidade  definida.  Agradeceu  a  todos  que  participaram da  comissão  c)
Informou o processo dos Contratos Organizativos de Ação Pública de Ensino-Saúde
(COAPES) que estão sendo estabelecidos com os municípios de Cubatão, São Vicente e
Santos, implicando uma série de pactos e contrapartida de serviços de ambos os lados.
Informou ainda que a discussão será estendida às demais instâncias do Instituto, bem
como as minutas dos contratos serão apreciadas pela Congregação do ISS.  2. Da
Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu
os  seguintes  informes:  a)  Informou que  a  Profa.  Sylvia  Batista  foi  indicada  pela
ProPgPq  para  ser  coordenadora  institucional  do  PAD.  b)  Informou  que  foram
divulgadas as notas dos programas de pós-graduação, cujo resultado foi o aumento da
nota de um programa e manutenção da nota dos demais. Informou ainda que alguns
programas recorreram do resultado que obtiveram. Agradeceu a todos os envolvidos
pelo  empenho.  c)  Informou  sobre  a  abertura  do  edital  “Prêmio  de  excelência  à
pesquisa da Unifesp” da ProPgPq até o dia 28/09 às 18h via formulário e e-mail da
Câmara. d) Informou que o ISS foi contemplado com uma verba de aproximadamente
R$ 194 mil por meio do edital RTI Fapesp, sendo que R$ 20 mil serão destinados a
melhoria da rede de wifi, aquisição de web câmeras e aquisição de livros para o acervo
da biblioteca, entre outros. Agradeceu a todos que foram contemplados no edital. Prof.
Fernando  parabenizou  a  todos  os  envolvidos  nos  informes  acima.  Prof.  Odair
agradeceu à Profa. Hanna pela destinação do recurso para aquisições e melhorias
necessárias.  Ainda  agradeceu  a  todos  os  envolvidos  nos  informes  acima.  3.  Da
Câmara  de  Extensão  e  Cultura  -  Profa.  Joana  Duarte  informou  que  a
obrigatoriedade da apresentação do comprovante vacinal permanece aos participantes
de projetos de extensão, a despeito da flexibilização das máscaras. 4. Da Câmara de
Graduação - Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes: a) Informou sobre a
aprovação de um conjunto de processos de discentes. b) Informou a alteração da
composição do NDE da Educação Física com inclusão do Prof. Conrado Federici como
membro e Prof. Ricardo Guerra como vice-coordenador. c) Informou que foi pactuado
que as coordenações dos cursos encaminharão à Segrad uma lista dos estudantes que
não conseguiram vaga nos estágios obrigatórios com antecedência de 15 dias do
fechamento  da  pasta  verde,  a  fim de  que  os  ajustes  manuais  possam ser  feitos
devidamente. d) Informou a aprovação do PPC da Licenciatura Intercultural Indígena.
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5. Do Observatório Institucional do ISS  -  Profa.  Macarena Devincenzi  deu os
seguintes informes: a) Informou que através de uma seleção foram escolhidos um
bolsista  de  graduação  e  dois  bolsistas  de  pós-graduação  do  ISS  para  atuar  no
Observatório.  b)  Informou  sobre  as  ações  empreendidas  pela  equipe  nos  eixos
memória, mapeamento e participação. Profs. Fernando e Odair parabenizaram pelo
excelente trabalho da equipe e pela confecção do e-book com narrativas do ISS. 6.
Homenagem ao Prof. Nildo Batista  -  Prof.  Odair informou que por ocasião da
aposentadoria (em 05/09) do Prof. Nildo Batista fará uma homenagem no Conselho de
Campus junto aos dois Institutos no mês de outubro. Expressou suas congratulações
ao Prof. Nildo responsável pelo desenvolvimento do PPP do Campus. Prof. Fernando
ratificou a importância da homenagem ao Prof. Nildo. 7. Da Secretaria de Relações
Internacionais (SRI) - Profa. Stella Nicolau deu os seguintes informes - a) Informou
que  o  GT  de  Educação  está  planejando  a  promoção  de  uma  oficina  de  apoio
intercultural em abril ou maio de 2023, que implicará o levantamento dos estudantes
estrangeiros na Unifesp. b) Informou que a Proec fez um levantamento de todos os
projetos de extensão que seguem à ODS. Do mesmo modo, informou que a ProPgPq
precisa  desse  levantamento  para  mapear  os  projetos  que  envolvem
internacionalização.  c)  Informou que a  SRI  está  fazendo uma discussão sobre os
números de cadastros para os docentes que recebem verbas. d) Informou que o grupo
tem feito discussões diversas sobre a necessidade de melhoria no site da Secretaria,
do histórico em inglês para fazer disciplinas de pós-graduação em língua estrangeiras
e taxas de publicação com revistas  internacionais.  8. Da DRS IV  -  Profa.  Stella
Nicolau deu os seguintes informes: a) Informou da necessidade da continuidade da
Comissão Integração Ensino-Serviço. b) Informou dos trâmites da Universidade para
assinar o COAPES com o munícipio de São Vicente c) Informou que a DRS IV está se
preparando para organizar o Plano Regional de Educação Permanente em Saúde -
PAREPS. d) Informou sobre a realização de oficinas online sobre classificação de risco.
e) Informou que a Profa. Laura Lima desenvolveu um trabalho de reflexão com os
Agentes Comunitários de Saúde. f) Informou que um doutorando do Prof. Nildo está
desenvolvendo  uma  tese  de  doutorado  cujo  objeto  é  uma  cartilha  de  Educação
Permanente em saúde. f) Informou sobre o fim iminente da representação dela e da
Profa. Laura Lima. 9. Diálogos da Cultura Oceânica - Profa. Sylvia Batista informou
sobre o evento “Diálogos da Cultura Oceânica” de 10 a 14 de outubro. Prof. Odair
informou que o Prof. Ronaldo Christofoletti está à frente do evento. A programação
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sofreu alteração, em especial, a Feira de Ciências e Tecnologia que possivelmente
ocorrerá  na  Praça  Mauá.  EXPEDIENTE:  1.  II  Seminário  Internacional
Universidade Empresa - Profa. Regina Spadari informou que o referido Seminário
está sendo organizado pela Associação Comercial de Santos (ACS) em parceria com a
Unifesp e outras instituições de ensino da região, estando previsto para ocorrer nos
dias 19 e 20 de outubro. Esclareceu que o evento ocorrerá em três pontos diferentes,
dentre eles na ACS e Bolsa do Café. Em seguida, convidou a todos para se inscreverem
no evento. Discorreu detalhadamente sobre a programação do evento. Disse que será
necessária a colaboração de interessados na realização de atividades em dois dias do
evento. Prof. Fernando ratificou a importância do evento. Sugeriu que a Profa. Regina
solicite a divulgação à comunidade acadêmica. Após isso, foi aberto um momento para
manifestação  dos  conselheiros.  Prof.  Fernando  agradeceu  a  apresentação  e  a
representação da Profa. Regina na Câmara de Ensino da ACS. ORDEM DO DIA - 1.
Aprovação das atas das reuniões ordinárias da Congregação do ISS dos dias
23/06  e  21/07/2022  -  Colocadas  em  votação,  foram  aprovadas  com  15  votos
favoráveis  e  7 abstenções.  2. Aprovação da atualização do NDE do curso de
Educação Física - Prof. Fernando disse que alteração da composição do NDE do
curso de Educação Física se refere à inserção do Prof. Conrado Federici como membro
e Prof. Ricardo Luís Fernandes Guerra como vice-coordenador. Colocada em votação,
foi  aprovada  com 22  votos  favoráveis.  3.  Aprovação  do  PPC de  Licenciatura
Intercultural Indígena  -  Prof.  Fernando disse que o Campus  foi  procurado pela
Reitoria e outros com a proposta de sediar o curso de Licenciatura Intercultural
Indígena, considerando sua aproximação com o assunto e aderência ao Projeto Político
Pedagógico do campus, o fato de boa parte das aldeias estarem localizadas no litoral, e
pelas condições de infra-estrutura do campus. Relatou o processo de apresentação
dessa  proposta  aos  chefes  de  departamentos,  coordenadores  de  curso  e  de  eixo
comum e aos docentes interessados na temática. Informou que posteriormente o PPC
da Licenciatura Intercultural Indígena foi aprovado na Câmara de Graduação, com
algumas  ressalvas.  Esclareceu  que  acompanhou  quando  foi  pró-reitor  adjunto  de
graduação o processo de elaboração do PPC planejado pelo grupo proponente, pelo
grupo de professores indígenas, juntamente com um projeto de extensão vinculado à
Proec. Além disso, o projeto teve o apoio do Ministério Público Federal, da Secretaria
de Educação de São Paulo e contou com a participação de docentes da Unifesp e de
outras  Universidades.  Esclareceu  que  o  curso  será  custeado  pela  Secretaria  de
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Educação de São Paulo, inclusive, tendo apoio administrativo independente do corpo
técnico da Unifesp. Ressaltou que a implantação do curso não prejudicará a inserção
dos docentes do Campus nos módulos em que já participam, pois este contará com a
participação de docentes de outros campi. Apesar da proposta ter sido apresentada no
ISS, ela está centralizada no âmbito do Campus. Prof. Odair reforçou a importância de
contribuir com as questões dos povos originários. Expressou seu apoio em relação à
implantação do curso. Disse da possibilidade da Prefeitura de Santos se envolver nesse
projeto  com auxílio  na  estrutura  e/ou  recursos  humanos.  Esclareceu que  o  IMar
poderá pautar a temática em sua reunião ordinária, sem prejuízo do andamento do
convênio.  Profa.  Carolina  Carvalho  informou que  o  PPC foi  aprovado  na  reunião
ordinária da Câmara de Graduação no mês de setembro, com algumas ressalvas: I.
necessidade de contratação de um funcionário com acesso aos sistemas institucionais
da Universidade para atuar no apoio acadêmico do curso, II. necessidade dos docentes
do Instituto que contribuirão como docentes do curso se comprometerem a manter
integralmente a carga horária e demais atividades que desenvolvem junto aos seus
cursos de origem. Profa.  Valéria  Macedo teceu esclarecimentos sobre o PPC e o
convênio que prevê a implantação do curso de Licenciatura Intercultural Indígena na
Unifesp.  Ressaltou  que  as  questões  levantadas  na  Câmara  de  Graduação,  serão
atendidas  com  êxito,  sem  prejuízo  da  equipe  da  Secretaria  Acadêmica  ou  do
desenvolvimento  da  atividade  docente.  Após  isso,  foi  aberto  um  momento  para
esclarecimentos de dúvidas e comentários. Colocado em votação, foi aprovado com 23
votos favoráveis e 1 abstenção. 4. Apreciação da adesão ao PGD - Teletrabalho da
Secretaria  Integrada  de  Pós-graduação  -  Prof.  Fernando  introduziu  o  tema
brevemente.  Profa.  Hanna  Karen  Antunes  relatou  o  processo  de  construção  da
proposta  pela  Secretaria  Integrada  da  pós-graduação,  ressaltando  que  o  regime
adotado foi parcial (remoto/presencial).  Informou que a proposta foi aprovada nas
Câmaras de Pós-graduação e Pesquisa do ISS e do IMar, seguindo para anuência das
Congregações dos dois institutos. Discorreu sobre a dinâmica de funcionamento e
escala de trabalho dos servidores atuantes na Secretaria. A servidora Milca Oliveira
(representante do grupo de secretários) fez uma apresentação sobre as informações
pertinentes à adesão do setor ao teletrabalho. Salientou que o plano de trabalho foi
projetado com a duração de um ano, com uma avaliação no sexto mês. Prof. Odair
expressou seu apoio à adesão do setor ao Programa de Gestão de Desempenho da
Unifesp. Reforçou a importância da vinda de um novo técnico-administrativo para
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auxiliar na equipe da Secretaria. Agradeceu às coordenadoras das Câmaras de Pós-
graduação,  bem como à  equipe.  Em momento oportuno,  os  conselheiros  teceram
comentários sobre a proposta. Prof. Fernando agradeceu a apresentação. Colocada em
votação, foi aprovada com 21 votos favoráveis. 5. Aprovação da composição das
Comissões  Julgadoras  para  os  Concursos  de  Livre-Docência  dos  docentes
Profa.  Elke Stedefeldt,  Profa.  Dra.  Vanessa Dias Capriles  e  Prof.  Dr.  José
Ronnie Carvalho de Vasconcelos - Prof. Fernando introduziu o tema brevemente.
Profa. Hanna Karen Antunes informou que as composições das supracitadas comissões
foram analisadas e aprovadas pela Câmara de Pós-graduação e Pesquisa que, após
anuência da Congregação, serão encaminhadas à uma comissão especial  de Livre
Docência.  Colocadas  em  votação,  foram  aprovadas  com  18  votos  favoráveis.  6.
Aprovação do Curso de Especialização em Fisiologia do Exercício e Doenças
Crônicas e População Especial - Modalidade à Distância (EAD) - Prof. Fernando
disse que o curso já existia, mas utilizando-se das estruturas de outro Campus. Devido
a um parecer da Procuradoria, é necessário fazer sua aprovação para transferi-lo para
o Campus Baixada Santista. Profa. Hanna Karen disse que o curso já existe há 5 anos,
cuja  realização  ocorria  no  Campus  São  Paulo,  porém foi  resolvido  que  ele  seria
transferido para o Campus para ser realizado no formato EAD. Informou que essa
transferência foi aprovada em todas as instâncias pertinentes do Campus SP e Campus
Baixada Santista. Acrescentou que o curso terá a duração de 1 ano com a coordenação
dela  e  do  Prof.  Ronaldo  Thomatieli.  Adriéle  Lisboa  ressaltou  que  estão  sendo
aprovados  nesta  reunião  os  documentos  projeto  básico  e  plano  de  trabalho  que
constam no processo  SEI  enviado aos  Conselheiros  para  apreciação prévia.  Prof.
Fernando encaminhou para votação o curso e os documentos referente ao processo
SEI 23089.006922/2022-17. Colocados em votação, foram aprovados com 17 votos
favoráveis e 1 abstenção. Agradeceu a todos pela participação. Nada mais havendo a
tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que,
após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL 20 DE OUTUBRO DE 2022.

 
 
  

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista
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 Adriéle da Mota Lisboa

Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 

205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238


